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ΘΕΜΑ:  «Απάντηση  της  υπ'  αριθ.  πρωτ.  1306/16-10-2019  Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Ι.
Καλλιάνου».

Αναφορικά με τα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Ερώτηση, σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα
με την Τελική Επιστημονική Έκθεση του Ελληνικού Κέντρου Θαλασσίων Ερευνών (ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.)
(Απρίλιος 2018) για τις βραχυ-μεσοπρόθεσμες επιπτώσεις από τη ρύπανση που προκλήθηκε με
τη  βύθιση  του  δεξαμενόπλοιου  (Δ/Ξ)  «ΑΓΙΑ  ΖΩΝΗ  ΙΙ»  στον  Σαρωνικό  κόλπο,  βάσει  των
μετρήσεων-αναλύσεων που πραγματοποιήθηκαν, μετά τον Δεκέμβριο του 2017 (ολοκλήρωση
απορρύπανσης)  δεν  υπήρχαν  πλέον  σημαντικά  ευρήματα  σε  ό,τι  αφορά  την  παρουσία
πετρελαϊκών υδρογονανθράκων. Οι  κύριες επιπτώσεις  του περιστατικού περιορίστηκαν στην
παράκτια ζώνη, ιδιαίτερα στις περιοχές της Σαλαμίνας, της Γλυφάδας και του Ελληνικού και
μόνο για την περίοδο των τριών πρώτων μηνών μετά τη διαρροή του πετρελαίου. Οι θαλάσσιοι
οργανισμοί φαίνεται ότι δεν έχουν επηρεαστεί, ενώ δεν βρέθηκαν ενδείξεις βιοσυσσώρευσης.
Από  τις  νεότερες  μετρήσεις  που  έγιναν  από  το  ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε.,  τους  μήνες  Ιούνιο,  Ιούλιο  και
Αύγουστο  του  2018,  τα  επίπεδα  των  ολικών  πετρελαϊκών  υδρογονανθράκων  κρίθηκαν  ως
φυσιολογικά. 

Σχετικά με το δεύτερο ερώτημα,  σημειώνεται  ότι  στην περιοχή του Σαρωνικού κόλπου
(Λιμενικές Αρχές Πειραιά, Λαυρίου Σαρωνικού, Ίσθμιας,  Αίγινας,  Πόρου) υφίσταντο κατά τον
μήνα  Ιούλιο  τ.ε.  περί  τα  870  μέτρα  πλωτό  φράγμα,  12  βαρέλια  Χημικών  Διασκορπιστικών
Ουσιών, 5.737 kg απορροφητικά υλικά (απορροφητικές πετσέτες, ρολά, μαξιλάρια, περούκες),
μία  συσκευή  συλλογής  περισυλλογής  πετρελαιοειδών  (φορητό  skimmer),  καθώς  και  δύο
αντιρρυπαντικά σκάφη  (ΠΛΣ  417  και  ΠΛΣ  420  των  Λιμενικών  Αρχών  Λαυρίου  και  Πειραιά
αντίστοιχα). 

Κατά το έτος 2018, παρελήφθη νέος αντιρρυπαντικός εξοπλισμός που αφορά σε 1.080
μέτρα πλωτό φράγμα τύπου φράκτη και  5.520 κιλών απορροφητικών υλικών καθώς επίσης
15.180 λίτρα (76 βαρέλια) νέες χημικές διασκορπίστηκες ουσίες 3ης γενιάς, προς διάθεση στις
Λιμενικές Αρχές της χώρας.

Για το έτος 2019, έχει εξασφαλιστεί η χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο και έχουν
υποβληθεί τεχνικές προδιαγραφές για την προμήθεια νέου αντιρρυπαντικού εξοπλισμού που
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αφορά σε 2.000m πλωτού φράγματος τύπου φράχτη, 800 m πνευστού φράγματος και 2.000 kg
απορροφητικού φράγματος, τριών φορητών συσκευών περισυλλογής πετρελαιοειδών (φορητά
skimmer)  και  μίας  μονάδας  διαχωρισμού  πετρελαίου  νερού  (διαχωριστήρας),  συνολικού
προϋπολογισμού  ύψους  603.920€.  Επίσης,  βρίσκονται  σε  εξέλιξη  οι  διαδικασίες  για  την
επισκευή του αντιρρυπαντικού σκάφους ΠΛΣ 416 και την επανενεργοποίησή του στη Λιμενική
Αρχή Πειραιά.

Τέλος, επισημαίνεται ότι  βρίσκεται σε εξέλιξη νομοθετική πρωτοβουλία για την αύξηση
των προβλεπόμενων από την κείμενη νομοθεσία διοικητικών κυρώσεων που επιβάλλονται σε
πλοία και εγκαταστάσεις που προκαλούν θαλάσσια ρύπανση.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

   ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. Υπουργού
2.  ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ./ Γρ. κ. Α/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
3. ΥΝΑΝΠ/Α.Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ. / Γρ. κ. Β’  Υ/Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.
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